北京大学学生资助体系简介

——确保家庭经济困难学生从顺利入学到顺利完成学业
北京大学通过精致化绿色成长方案，燕园领航、燕园携手、文明接力等计划和特色项目的实施，以及学生服务总队成长成才平台，真诚地为广大家庭经济困难学生提供经济上的帮助，精神上的关爱，能力上的锻炼。北京大学学生资助政策体系将帮助每一名家庭经济困难学生从顺利入学走向顺利完成学业。

学生资助中心——专门化的学生资助机构
2006年初，北京大学在全国高校范围内率先成立学生资助中心，全面负责北京大学学生资助工作，以专门机构、专职人员、专业背景、专项经费，搭建平台直接面向家庭经济困难学生服务。

    在北京大学多元丰富的学生资助资金投入体系下，学生资助中心以创建世界一流大学的学生资助机构为目标，建立和完善了科学规范的制度，在多层次、高素质、专业背景的团队共同努力下，确保将学生资助资金及时、准确、安全、有效地提供给家庭经济困难学生，做到“应助尽助”。2010年，教育部授予北京大学“全国高等学校学生资助工作先进单位”荣誉称号。2011年，北京大学学生资助工作综合排名居全国第一。
全过程资助：学生资助伴随学生成长全过程
接到录取通知书时
接到录取通知书时，同学可以收到学生资助体系简介、家庭经济情况调查表、绿色成长方案手册等。而后，家庭经济困难新生应：
·认真填写家庭经济情况调查表，并到乡镇街道办一级的民政部门盖章，按时将家庭经济情况调查表寄回学生资助中心。家庭经济情况调查表是学生申请各项资助时必须提供的资料。
·如果家庭筹措学费、生活费有困难，请及时联系我们，我们将在第一时间为你提供帮助。
·如果家庭不幸遭受重大自然灾害影响，请及时联系我们，我们将为你提供燕园关爱助学金等资助。
·如果希望通过生源地信用助学贷款解决学费、生活费和住宿费，请及时到当地政府的学生资助管理中心办理相关手续。生源地信用助学贷款指国家开发银行等金融机构向符合条件的家庭经济困难的普通高校新生和在校生（以下简称学生）发放的，学生和家长（或其他法定监护人）向学生入学前户籍所在县（市、区）的学生资助管理中心或金融机构申请办理的，帮助家庭经济困难学生支付在校学习期间所需的学费、住宿费的助学贷款。生源地信用助学贷款为信用贷款，不需要担保或抵押，学生和家长（或其他法定监护人）为共同借款人，共同承担还款责任。获生源地信用助学贷款的学生报到时，需携带贷款合同在绿色通道一站式办理有关手续，也可之后在学生资助中心办理有关手续。
·请在考取北大的喜悦中抽出几天时间，展望和规划一下大学生活，填写绿色成长方案手册，并随同家庭经济情况调查表寄回学生资助中心，我们将以此为参考，为你量身定做个性化资助方案。
入学报到时
每年开学报到时，北京大学都会开通绿色通道，确保家庭经济困难学生顺利入学。在绿色通道上， 
·如果提前报到，在生活上有困难，可以到学生资助中心寻求帮助，我们为你提前开通绿色通道。
·报到日当天，可以在绿色通道领取爱心礼包。内容包括生活用品、学习用品和通讯用品等。
·如果家庭经济困难学生无法交纳学费、住宿费，甚至未带生活费，可以在绿色通道现场办理北京大学学生借款缴纳学费，暂缓一段时间，等筹足费用或者在助学贷款、助学金下发后再偿还借款。如果要申请学生借款，请务必在暑假期间把随录取通知书发放的家庭经济情况调查表邮寄到北京大学学生资助中心。学生借款数额一般不超过该生当年的学费、住宿费和生活费规定标准之和。生活费每次借款不超过500元，可当场领取现金。
·你可以在绿色通道现场申请高校国家助学贷款。高校国家助学贷款由政府主导、财政贴息、财政和高校共同给予银行一定风险补偿金，银行、教育行政部门与高校共同操作的，帮助高校家庭经济困难学生支付在校学习期间所需的学费、住宿费及生活费的银行贷款。国家助学贷款是信用贷款，学生不需要办理贷款担保或抵押，但需要承诺按期还款，并承担相关法律责任。学生到校报到后，可通过学校向金融机构申请办理国家助学贷款。申请国家助学贷款的学生需提早准备以下材料：①借款学生本人身份证、学生证或录取通知书复印件；②家庭经济情况调查表原件（个人留存页）；③未成年人须提供法定监护人的书面同意申请贷款的说明；④父母户口簿（卡）复印件；⑤父母身份证复印件；⑥学生本人手写并签字的国家助学贷款申请书。高校国家助学贷款手续也可在入学后向学生资助中心申请办理。
·你可以现场登记加入勤工助学人才库，在学有余力的情况下，通过勤工助学解决生活费，学生资助中心会为你联络合适的勤工助学岗位。
·如果你在家乡办理了生源地信用助学贷款，可以在绿色通道一站式办理相关手续，学校学生资助中心、学校财务部、邮局会现场为你服务。
·你还可以在绿色通道向工作人员咨询其他资助项目。
·如果你的家庭遭受了重大自然灾害影响，可以通过灾区学生专用通道——“燕园关爱绿色通道”办理入学手续。
9月份新入学
·如果你是通过借款交纳的学费，可以在9月份入学后申请高校国家助学贷款、助学金，等待款项下发后偿还借款。等你上二年级后，还可申请国家励志奖学金，用以解决学费。国家励志奖学金是为了激励家庭经济困难学生勤奋学习、努力进取，在德、智、体、美等方面全面发展，由中央和地方政府共同出资设立的，奖励资助品学兼优的家庭经济困难学生的奖学金，资助额度5000元/年/人。
·如果你缺生活费，可以通过高校国家助学贷款、生源地信用助学贷款中的生活费部分加以解决。你还可以在9月份申请由政府、学校和社会捐赠设立的助学金，包括国家助学金（中央政府出资设立，每年分十个月发放，2010年起资助标准为300元/月/人）、五四助学金（学校出资设立）、社会助学金（目前约六十余项，资助额度2000—6000元/年/项）。申请通过后，如果这些款项尚未发放，你可以通过临时困难补助或学生借款解决生活费。申请临时困难补助需向校方提供家庭经济情况调查表和临时困难补助申请表。
·家庭经济特别困难的本科新生（孤残学生、少数民族学生及烈士子女、优抚家庭子女等）可申请减免学费，经过专门评定，学费可全免或减半。

·如果你是退役一年以上的自主就业退役士兵，且是全日制学生，你可申请学费代偿资助（最高额度6000元/年）。
在校学习期间
·学生资助中心动态管理家庭经济困难学生档案，每学年寒假期间，你可以办理填报家庭经济情况调查表等手续，为下一学年度申请助学金等资助项目做好准备。
·每年9月，及时关注学生资助中心有关通知，根据需要，及时申请助学贷款、助学金等资助。

·如果你在学期间入伍参军服义务兵役，可申请获得参军前学年的学费补偿或贷款代偿，退伍复学后还可申请获得学费资助（最高资助额度均为6000元/年）。
·如果你学有余力，可以通过勤工助学补贴生活，缓解经济压力，锻炼能力。学校提供家教、礼仪队、教室协管员、图书馆学生助理员、校园参观引导员等勤工助学岗位。
·根据节日和季节不同，你还能领取中秋月饼、春节留校礼包等实物捐赠，以及期末营养补助、春节留校补助、伙食补贴、“饮用水、洗澡、电话费用”三项补贴等专项补助。
·根据学生需求，学生资助中心分别为农村学生、少数民族学生、女生、毕业生实施农村学生关爱计划、雪域阳光计划、彩虹工程、燕翔工程等特色资助，在资助资金、实践机会、能力建设等方面给予一定的帮助。
·家庭经济困难学生在获得资助以后，都会自动加入学生服务总队，在学生资助中心指导下，利用课外时间开展公益服务、能力建设（提升综合能力）、温暖家园（节假日活动）、优才拓展（拓展综合素质）、文明接力等项目。学生资助中心实施燕园领航计划，聘请知名学者或社会成功人士担任你的燕园领航老师，一对一地指导你大学四年的学习生活；实施燕园携手计划，邀请受益于国家资助政体系惠泽的高年级或已毕业的优秀学长学姐作为你的携手伙伴，帮助你迅速成长和进步。燕园领航和燕园携手计划将有效扶助你顺利完成学业。
毕业时
·学费和国家助学贷款代偿资助：毕业生到中西部地区和艰苦边远地区基层单位就业、服务期在3年以上（含3年）的，或入伍服义务兵役的，其在学期间所交学费由国家实行补偿。在校学习期间获得国家助学贷款（含高校国家助学贷款和生源地信用助学贷款）的，代偿的学费优先用于偿还国家助学贷款本金及其全部偿还之前产生的利息。学费补偿贷款代偿最高额度6000元/学年。
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