附件2：
北京大学学生党团日联合主题教育活动工作规范

一、主题设置与发布
校党委组织部、学生工作部、共青团北京大学委员会以党中央、团中央关于大学生党团组织建设的最新工作精神为指导，贯彻落实教育部、北京市委教育工作委员会和共青团北京市委员会关于大学生思想政治教育和共青团工作的最新部署和要求，结合学校党委的最新工作安排和我校学生党建、团建的基本形势要求，一般在每学期开学第一周，确定该学期学生党团日联合主题教育活动的主题，提出活动相关的特殊要求和注意事项。
二、内容、形式与流程
1．举办主题学习讨论活动
学院可以邀请有关专家学者、领导、校友举行主题报告会或讲座；举办由各学生党团支部参加的知识竞赛、读书会、演讲、辩论赛、展演、参访等多种形式的主题学习活动。学生党团支部原则上在主题教育活动启动后的1个月内至少举办1次主题学习讨论会。鼓励同学们开展自学或小组结伴学习活动，鼓励每位党团员围绕主题撰写读书报告、学习心得或理论文章。
2．开展主题实践活动
各学生党团支部至少组织开展1次实践类活动，包括北京高校“红色1+1”党支部共建、志愿服务、社会实践、主题宣讲等多种形式；鼓励党团支部开展深度调研活动，形成有价值的调研成果。
3．制订实施加强学生党团支部建设的新举措
每个学生党团支部可以围绕主题，通过谈心、座谈、发放调查问卷等形式，汇总同学们对本支部建设的意见建议；研究制定下一步加强支部建设的切实举措，并具体落实实施办法。
4．做好活动宣传、总结报送工作
各学生党团支部在开展每项活动后，原则上应在2日内形成配有至少1张图片的新闻稿（鼓励制作视频资料），既可通过院系、支部的媒体平台刊发，也可以报送学生工作部，学生工作部将通过“燕园学子微助手”、《学生工作周报》、学生工作部网站等途径对活动进行报道，并将择优报送上级部门。各院系一般应在每年的5月中旬和12月上旬前，依据活动汇总表模板填写各支部活动情况统计表，并择优推荐3—5个党团支部参评党团日联合主题教育活动的一、二、三等奖奖项。各院系只需提交汇总表格和推荐参评支部的总结材料（参评支部总结不少于2000字，需附活动照片）即可，其他支部总结材料可在院系留存。参评优秀组织奖无需单独撰写总结材料。
三、奖励表彰
每学期末，由党委组织部、学生工作部、校团委以及部分院系党委领导、学生党支书代表和团支书代表组成评审委员会，依据活动数量、参与人数及人员构成、活动特色及效果等标准，从各院系推荐的党团支部中评选出获得一、二、三等奖的支部，并依据院系支部参与率、参与活动人数比例、获奖支部数、提交申报材料情况等标准，评选出获得优秀组织奖的院系。获奖支部和院系将获得一定数额的活动经费支持，并予以表彰。
四、活动要求
1．发挥学生党员先进性
学生党支部应在活动中充分发挥统筹指导作用，协调相关团支部、班委会明确工作部署、分配活动资源、协调时间安排，引领同学参与主题教育活动。学生党支部、党小组要主动加强与团支部的协作沟通，学生党员充分发挥先进性作用，有效带动全体同学共同在活动中进步。
2．学生团建促进学生党建
充分挖掘学生团支部和广大团员青年的主观能动性和创造力，引导他们积极投入活动策划、组织和实施工作。在活动中，团支部可积极向党组织推荐优秀团员，进一步促进学生党支部的建设与发展。
3．创新形式求实效
学生党团支部应将活动主题与学生思想特点和实际需求相结合，开拓工作思路，创新活动形式。鼓励借助网络，利用新媒体开展活动，建立学生党团员网络学习、交流平台。
五、组织保障
1．经费保障
党团日活动所需经费可以从党员日常活动经费、党员教育培训经费中申请列支，也可以通过申请基层党建创新立项方式获得经费支持。
2．活动常设秘书处
活动秘书处常设在学生工作部教育宣传办公室，负责活动通知发布、活动咨询、评奖评优组织和优秀典型宣传等工作，活动中形成的理论文章、调研成果以及活动的相关报道请及时报送至秘书处。
联系电话：62755931、62755871；联系邮箱：jiaoxuanban@163.com。
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