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北京大学法律硕士联合会与你一同成长
北京大学法律硕士联合会是由北京大学法律硕士组成的学生自治组织，接受北京大学团委及法学院的指导。法律硕士联合会执行委员会由北京大学法律硕士学生代表大会选举产生。法律硕士联合会宗旨是团结北京大学全体法律硕士，维护法律硕士群体的合法权益；开发整合校内外各项资源，为法律硕士教育事业发展提供服务；建立以“真理、正义、良知”为核心的法律硕士价值观体系，培养法律至上的崇高思想信念，塑造北大法律硕士文化传统；提高法律硕士法律理论素养，积极参加社会实践，为推动社会法治进程，培养符合社会需要的法律职业人而努力奋斗。
2001年，北大法学院开始面向全国招收全日制法律硕士，法律硕士联合会也因此在各方的努力下应运而生。2001年11月8日晚，北大法律硕士联合会在电教报告厅正式成立。吴志攀常务副校长（时任校长助理）到会带来了许智宏校长的热烈祝贺，他与同学们一起分析了法律硕士专业学生的三大独特优势——难得的工作经验、多种学科的知识结构、非常坚韧的意志和品格。他还鼓励同学们要利用法硕联合会成立的有利契机，加强交流，取长补短，打造中国法律硕士的最佳品牌。可以说，吴校长的谆谆教诲一直指引着我们，作为全国高校中第一个由法律硕士学生自愿组建的学生自治组织，在热心服务同学的实践中不断成长。
你的加入为法律硕士联合会带来了新鲜的血液；同时，在这里你可以充分展现才华，拥抱理想。愿我们携手进步，共同成长！
                                   北京大学法律硕士联合会
                                   2015年9月5日
北京大学法律硕士联合会各部门职能介绍

目前根据联合会的工作开展设置了八个工作部门：办公室、宣传部、学术部、实践部、生活权益部、文艺体育部、职业发展部、外联部。
办公室
法律硕士联合会的统筹协调机关，主要负责协调联合会各部门事务，推进法联整体平稳运行。主要工作包括：组织各部门共同举办北大法硕跨届交流会、全体大会、换届选举大会等重要活动会议以及法联章程修改、各部门档案制度管理、例会组织、通讯录编写、内部通知、财务管理、内部纪律监察、奖惩考核、部门协调以及与学院、团委接洽、组织内部建设等日常事务。
宣传部
宣传部是法律硕士联合会的“新闻官”，负责联合会具体活动的对外宣传，搭建同学与联合会的沟通桥梁。主要工作包括活动海报制作、摄影摄像、新闻采写、网站管理、微信公众平台运营等。宣传部是一个创造美的部门，在这里你将见证美的诞生。作为法联的新闻官，我们承担着联合会所有活动的对外宣传，把最美的一面呈现在大家眼前。
学术部
主要负责法学院各类学术讲座、论坛、沙龙、学术论文竞赛等学术活动的开展，提升北京大学法律硕士群体的学术水平与学术能力。目前学术部负责组织策划北大法律硕士联合会品牌活动“名家讲坛”以及“薪火相传”系列活动，其中包括新老生经验交流会、分方向经验交流会，司法考试经验交流会以及出国、奖学金经验交流会等。
实践部
旨在提升法律硕士群体的社会实践能力，使学习理论同实践紧密结合。主要活动包括法律援助、社区普法、法院旁听等。本部门还通过邀请知名行业代表、创业先锋、热点人物举办讲座，让法律硕士开阔视野，获取新知。在服务同学方面，亦有毕业季系列活动，诸如毕业季之回收旧物、时光邮箱、欢送毕业生晚会等。

生活权益部
主要负责法律硕士群体权益的维护和万柳公寓生活问题的解决，主要包括生活信息的收集和处理，采取微信推送的方式，每周一次，力求全方位地为同学们的生活提供指南；主办特色活动——“万柳杯”书画摄影大赛，培养同学们的艺术情操，丰富同学们的业余生活；新的一年，本部门拟开展留学生英语沙龙、万柳女生节等更多特色活动，争取更好地服务同学，发挥部门价值。
文艺体育部
文体部主要负责各类文体活动，其中最主要的便是北大法律硕士联合会品牌活动“法律硕士迎新晚会”以及“法律硕士篮球联赛”、“法律硕士足球联赛”、“北京大学万柳小球联赛”三大主体赛事。这些活动不仅引得新生竞相参与，还招得一大波多才多艺的师兄师姐来袭。作为丰富同学们课余生活的文体平台，文体部的宗旨便是带领大家一起健康运动，娱乐生活！
职业发展部
本部门旨在充分利用法律硕士联合会的校友资源平台，加强我们与校友之间的紧密联系，开展各种各样的有助于提升法律硕士职业能力的活动，如法律硕士联合会创办并于2015年4月25日举办第一期的跨届交流会、“未名金融实务论坛”、职业发展训练营、北大律师沙龙、为法律硕士提供实习就业岗位信息的“报告老板”周报、提供法律硕士与公检法等单位的参观见习机会、各大律所联合讲座等。外联部
本部门是法律硕士联合会对外联络单位，负责法律硕士联合会对外联络工作，具体包括法律硕士校友资源的联络与维护、法律硕士联合会的大型活动赞助、法律硕士联合会与其他学生团体的联谊、合作等。本部门在法律硕士联合会中起着关键作用，是法律硕士联合会对外交往联络和争取活动资金的主要部门。





北京大学法律硕士联合会精彩活动介绍
法律硕士联合会自2001年成立以来，经过14年努力，在组织活动、联络校友、维护权益和推荐实习等方面取得显著成就，在我院开拓生动活泼第二课堂的浪潮中激荡起最为绮丽的浪花，在北大校园文化建设中不断崭露头角。
以下是北京大学法律硕士联合会精彩活动介绍：
北大法硕跨届交流会
跨届交流会是法律硕士联合会最新创立的活动。2015年4月25日在凯原楼举办了以“十五年峥嵘回顾”为主题的第一届法律硕士跨届交流会系列活动，来自公务法检系统、律所、金融机构和企业的一百多位杰出校友齐聚一堂，优秀校友共同走进北京大学法学院，同现场的法律硕士们进行了面对面交流。跨届交流会不仅为毕业校友提供给了交流职业发展心得体会、探索同行业合作与竞争路径、规划专业领域职业发展的平台，也给在校的法律硕士提供了解行业和岗位的视窗。跨届交流会在促进校友深入交流、互相帮助、增强北大法硕人的凝聚力和影响力方面发挥着重要作用，得到院校师生和校友们的大力支持和好评。

“薪火相传”系列活动
薪火相传是由法律硕士联合会学术部主办的系列讲座与交流会。
新老生经验交流会是学术部主办的系列讲座与交流会，在每年法律硕士新生入学后两周内开展。新老生交流会旨在通过老生向新生介绍自己关于学习、工作、生活、司法考试、出国交流、专业选择、社团实践等方面的经验，使新生能够尽快熟悉研究生阶段的学习和生活，明确自身定位，加深对专业的认识，增进彼此之间的感情。
分方向经验交流会，该活动一般在研究生一年级第二学期举办，旨在帮助一年级新生了解法律硕士各个专业方向的具体情况，包括各专业投报要求，师资结构，课程安排，就业前景等。
    司法考试曾被称为“中国第一大考”，为了给正在备战司法考试的广大法律硕士同学提供科学的应对策略和学习方法，同时，加强法律硕士各级同学之间的沟通交流，北京大学法律硕士联合会每年会在3月份开展司法考试经验交流会活动。邀请一些高分通过司法考试学长士出席了交流会，从不同角度依次介绍了应对司法考试的技巧与策略。
优秀毕业生经验交流会活动旨在为非毕业生与毕业年级的师兄师姐们搭建一个交流互动平台，通过毕业生的经验分享与心得交流，进一步提高非毕业生对于毕业论文以及实习就业等方面问题的了解和认知，明确接下来的学习生活工作规划，从整体上体现学院学生“传帮带”的精神，提高学生就业质量。

法学名家论坛
法学名家论坛主要邀请北大法学院的知名教师，针对当前法律热点问题开展论坛，不断提高法律硕士的专业学术水平。邀请主讲人有马忆南教授、贺卫方教授等知名法学名家，论坛主题涵盖热点范围广，受到学生的广泛欢迎。此活动是在北京大学法学院团委的指导下，由北京大学法律硕士联合会主办的。荀子有言：“有师有法者，人之大宝也；无师无法者，人之大殃也。”名师是学术探路人，各位法学名家所做的精彩纷呈的演讲，为踏入燕园这个学术圣殿的数百名学生们带来了极大启发，得到广泛好评。

“走向实务”参观与实习系列活动
    走向实务”参观与实习系列活动是法学院“第二课堂”的重要组成部分，此次活动为法学院的同学提供了一个到法院、检察院、律师事务所熟悉业务和参加实践的机会与平台，旨在为法硕同学迈向职场提供兴趣和选择的方向。诸如法院旁听能够使刚入校的硕士同学对法律有一个直观生动的理解，明白法院工作的流程与顺序；而参观律所又能让致力于从事律师行业的同学有一个接触律界实务之机会，甚至可以见到律界的大牛。作为法律硕士联合会的品牌活动，“走向实务”能够迅速地让同学融入法律的真实世界中，无论是对学习还是实践都有很大帮助，起到了不错的活动效果。

毕业季系列活动
    毕业季系列活动是法律硕士联合会服务于毕业季学生的特色活动。诸如欢送毕业生晚会、回收旧物、时光邮箱等，不仅可以给毕业生留下难忘的回忆，也搭建了一个在校学生与离校学生联系的桥梁。其中，2015年上半年，由法律硕士联合会实践部主办的毕业季之回收旧物活动于4月17日晚间和4月18日全天在北京大学万柳公寓如期举行。该活动与主要关注流动人口、妇女、儿童及其家庭的民间公益组织——“同心希望家园”合作，由该组织负责物品的义卖工作，所得款项全部用于以妇女和儿童为重点关注对象的社区建设中。“回收旧物”一方面为毕业季的同学提供了便利；另一方面，提高了法律硕士同学的志愿服务能力。同时使旧物能够得到充分的利用，流向最需要它们的地方。活动也得到了同学们的热烈响应，前后约有100余人参加，取得了很好的效果。

迎接新生文艺晚会
法律硕士迎新晚会是北京大学法律硕士的一个优良传统，是极具北大法硕特色的一项大型文艺活动。每一新学年开学初期，为了使新同学们更快地融入法硕这个大家庭，增进对法硕群体的认同感和归属感，都会鼓励新同学们发挥“十八般武艺”参与进来。节目形式多种多样，不仅有小品、相声、独唱、合唱、诗朗诵、吉他演奏、舞蹈表演，更有各种新奇有趣的游戏互动。迎新晚会不仅让参与的同学们能利用晚会的平台展现自我，结交朋友，还拉近了彼此的距离，充分感受法硕这个大家庭的温暖。

“万柳杯”小球联赛
“万柳杯”小球联赛是由北京大学法律硕士联合会与北京大学特殊用房管理中心联合主办的，面向整个万柳公寓住户的群众性体育活动。该项赛事以台球、乒乓球、羽毛球为主要竞赛项目。本着健身娱乐为主、比赛为辅的理念，小球联赛已经成功举办多届，不但锻炼了身体，也促进了老师、同学们之间的交流，使万柳公寓更像一个温馨的大家庭。今后，小球联赛也将继续作为一个万柳公寓的品牌活动，一直延续下去。

法律硕士篮球联赛
法硕班级篮球联赛是一项法硕联合会常规赛事，以班级为单位报名参加。该比赛不仅让平时埋头读书的同学们有一个放松身心，锻炼身体的机会，还给了一些平时深藏不露的篮球高手们一个大展球技的机会，作为一个能让同学们中的诸多篮球爱好者互相认识，互相切磋，发扬体育精神的良好平台，这里不光有竞争，还有友谊。秉着友谊第一，比赛第二的理念，打出法硕同学的风采，强壮自我的体格，增进你我的感情！

万柳生活大调查
本活动由法律硕士联合会生活权益部负责，为加强与入住万柳公寓的同学们的沟通，倾听同学们的意见，捍卫法律硕士群体权益，解决万柳公寓生活问题。生活部每年都将会开展万柳生活大调查活动，活动内容包括权益和生活信息的搜集、处理、反馈以及与相关部门交涉，组织同学与特房中心座谈等。今后生活部将继续配合特房中心开展类似活动，架起同学们与特房中心沟通的桥梁，为继续提升同学们在万柳公寓的生活质量提供力所能及的服务。一直以来，这一活动得到广大同学的热情参与和充分认可，在过去的一个学年度中，活动前后解决了提高食堂菜品质量、学生卡代替太阳卡、建立自助式快递点等诸多与同学息息相关的问题。赢得了同学们的高度评价。

“报告老板”职业发展周报
2014年10月20日启动了第一期“报告老板”职业发展周报。职发周报通过法律硕士联合会的公众微信平台进行定期推广，为同学们收集与发布就业与实习信息，包含各大企事业单位、律所的招聘公告、洽谈会、校园招聘、实习信息等等，内容丰富、实用、信息量大，帮助同学们拓宽了求职和实习的选择面，帮助同学们解决求职实习的一大难题。另外每期的推送中还有“职场贴士”，为同学们提供有效快速适应职场的小窍门。

未名金融实务论坛
为增进法律硕士同学对金融领域法律事务的认识了解，引导同学们关注投行、证券、银行、金融业务律师等职业，切实增强北大法律硕士就业竞争力，北京大学法律硕士联合会主办的未名金融论坛系列讲座于2014年春季正式启动。论坛将广邀已经就业的法硕校友和其他金融法律业务领域杰出代表，就各实务专题进行讲授，帮助同学们获得全方位的金融领域的实务知识。论坛于2014年4月26日和5月18日举办第一期和第二期。

北大律师沙龙
北大律师沙龙活动是法律硕士联合会与著名律师事务所合作开展的，旨在为法律硕士接触一线律所和优秀律师，了解律师行业，分享律师成功之路而创办的平台。国内顶尖律师与同学们面对面亲切交流、为同学们指点迷津，对同学们的职业发展提出中肯建议，并且指出法律硕士同学要成为优秀的执业律师所必须具备的素质，并且如何培养自己成为一名杰出的律师。活动的形式不拘一格，有沙龙、联合讲座、模拟法庭等等，在学生中产生了热烈的反响，吸引了一大批的学生参与该项活动。

北大职业发展训练营
 北大职业发展训练营已联合知名律所、大型国企、公检法机关等单位成功举办了四期，为同学们求职就业提供了积极的帮助。活动通过深度的职场技能培训、全方位的职场体验与实习过程中收获的实战经验，帮助同学们理解法律职业、确立职业发展目标。法律职业发展训练营分为职场预热站、职场深度游、职场全方位等三大版块，通过素质拓展的形式，使营员充分感受个体竞争与团队协作并存的职场氛围，邀请人力资源专家指导训练营营员进行简历修订，掌握面试技巧，并通过模拟面试进一步训练、强化训练营营员的面试能力，并且通过参观、讲座和座谈等多种形式，与来自国家部委、金融行业、国有企业、法院、检察院和律师事务所等各个单位的嘉宾进行沟通和交流，使营员全方位了解法律人未来的职业路径与发展前景。 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