关于开展2013-2014学年团小组活动的建议活动方案

（供各团小组参考）

    以下设计活动内容旨在给团小组的活动设计提供思路参考，各团小组不必局限于此，可围绕主题，发挥自主性和创造力，结合团小组成员的特点，设计出有特色的、适合本团小组开展的其他活动。
一、组织读书会
学习党的群众路线需要积极将党的理论与社会实际相结合，需要团小组成员相互交流，相互学习。建议以团小组为单位，开展读书会活动。各团小组阅读有关党的群众路线实践育活动的相关材料以及介绍党的光荣历史与优良传统的文献资料。读书会可以由组长组织，经过小组成员讨论选定书目之后先在本团小组内开展读书交流会活动，由团小组成员交流阅读心得并总结出一篇读书笔记。最终以三至五个团小组为一个单位，在各单位间展开交流，相互讨论、学习，最终使知识在整个团组织中流动。

2、 开展“‘光盘’小分队”行动
为积极响应习近平总书记“厉行节约，反对浪费”的号召，建议以团小组为单位设立“光盘”小分队，选定一到两个食堂，调查同学们用餐后的剩饭情况以及该食堂的剩菜回收处理情况，并针对调研发现的问题提出相应的解决措施，最终形成调研报告。

三、开展“学习‘群众路线’，展示团员新风”创新短剧大赛
为调动团小组成员活动积极性，践行党的群众路线要求、提高团员素质。建议以团小组为单位创作并演出有关学习党的群众路线的创新短剧，最后进行汇报演出，评选出最佳短剧。短剧应当表现学习党的群众路线过程中的收获与困惑，与实际生活相结合并具有一定的启发性。

四、进行一日志愿者活动
为真正做到深入群众、倾听群众的声音，落实“为人民服务”的宗旨，建议各团小组选择一类志愿服务活动（如义务清扫校园，进社区进行普法活动等），在校园内或周边地区进行志愿服务，最终将心得体会与影像资料以PPT形式上交，由团支部评选出“最佳志愿服务小组”。通过社会实践提升自己的思想道德修养与为社会做贡献的能力，将党的群众路线落到实处。

五、宣传海报设计活动
为更好的宣传党的群众路线，建议各团小组为党的群众路线设计海报。力求做到形式新颖、内容精彩、内涵丰富、贴近实际。各团小组成员应当认真学习党的群众路线相关材料，搜集各方资料，进行汇总后结合美术与技术知识设计海报，张贴在各宿舍寝室楼道中，由各位同学投票选出最受欢迎的海报。通过海报的宣传加深大家对党的群众路线的理解与认识。

六、“我的寝室我的家”寝室文化展示活动
学生寝室是校园文化的窗口，寝室集体作为大学生的基本群体组织相对于其他学生组合有着独特的功能和影响。寝室成员长期的共同生活影响着每个成员的生活方式、学习态度、行为规范、价值理念和理想信念，并由此形成独特的寝室文化。为了进一步推进学生寝室文明建设，营造温馨舒适的寝室环境，建议进行“我的寝室我的家”寝室文化展示活动。活动建议各团小组展开寝室文明整洁评比、寝室主题风格设计、寝室的命名、座右铭和口号，最终以图文形式形成成果汇编。
七、开展以“法治能否消除腐败”为题的辩论赛
党的十八大提出，要在全党深入开展以为民务实清廉为主要内容的党的群众路线教育实践活动。反对腐败、建设廉洁政治，保持党的肌体健康，始终是我们党一贯坚持的鲜明政治立场。建议团小组开展辩论赛，深化对反腐与群众路线的理解与认识。

八、参观中国国家博物馆
中国国家博物馆位于天安门广场东侧，与人民大会堂遥相呼应。2003年2月在原中国历史博物馆和中国革命博物馆两馆合并的基础上组建成立，隶属于中华人民共和国文化部，是以历史与艺术并重，集收藏、展览、研究、考古、公共教育、文化交流于一体的综合性国家博物馆，其规模也位居世界博物馆前列。
建议各团小组组织参观中国国家博物馆。徘徊在复兴之路的展厅中，感受从贫穷落后、受尽欺凌的旧中国，到蒸蒸日上、阔步走向繁荣的新中国的艰辛历程。体会群众路线的真谛与价值。

九、“我们的‘复兴之路’”展示会
建议以团小组为单位，收集整理建国以来群众艰苦奋斗的感人故事与影像资料，制作“我们的‘复兴之路’”展示墙，展现人民为祖国的繁荣富强做出的贡献。

