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本期团校培养时间为2016年10月至2017年6月，分上下两个学期，除开学典礼及结业典礼外，共分为技能类课程、理论类课程、实践类课程、学术类课程四个板块，共计10门课程，课程形式以最终开展为准。
秋季学期
1、开学典礼暨素质拓展【必修 3+2分】
    2016-2017学年法学院团校开学典礼暨素质拓展初步定于10月中上旬举行，内容主要包括法学院团校概况介绍与素质拓展两部分。开学典礼上，将全景呈现本学年团校的培养理念、培养目标及具体培养方案，使团校学员充分了解法学院团校，熟悉团校课程，端正学习态度，做好准备工作。开学典礼后将进行素质拓展，活动拟于一体岩壁由素质拓展协会主持，以事先确定好的团校小组展开，通过一系列趣味游戏，为团校学员搭建一个相互认识的平台，促进小组学员之间的沟通交流，培养团队合作意识，为今后的相互合作共同学习打下基础。

2、技能培训课程【必修 64分（每节课2分）】
技能培训课程将会联合团委各个部门进行专业技巧指导，课程包含团委骨干学习工作中的各项基础但至关重要的技能，课程按部门分为3个课时，分别为：
宣传调研部：
1) 公文写作培训：
公文，即公务文书，是法定机关与组织在公务活动中，经过一定的处理程序形成和使用的书面材料，又称公务文件，无论从事专业工作还是从事行政事务，都要学会通过公文来传达政令政策，处理公务，以保证协调各种关系，使工作正确、高效地运行。公文写作有其特有的规范和技巧，唯有遵循这些原则，才能传递有效信息，达到写作目的。
2) Adobe In Design培训：
Adobe In Design是一个全新的，宣告针对艺术排版的程序，提供给图像设计师、产品包装师和印前专家。In Design内含数百个提升到一个新层次的特性，涵盖创意、精度、控制等特性，。属于Adobe系列之一，如果会使用PS等使用这款软件上手会很容易。
3) MSOffice培训：
Microsoft Office是微软公司开发的一套基于 Windows 操作系统的办公软件套装。常用组件有 Word、Excel、Powerpoint等。Word主要应用于文档的编辑，使用Eexcel可以进行表格的数据整理与分析，而Powerpoint则是日常演讲、活动必备的幻灯片编辑软件。在当今信息时代，office已与我们息息相关，尤其是在北大校园内，课堂Preparation、课程论文、学工活动、日常工作都离不开Office的使用。因此Office使用的培训显得尤为重要。
综合办公室：
1) 文稿写作与编辑：
写作技能是现代社会需要的核心技能之一，不同的工作领域又对写作的风格和特征有不同的要求。作为团委骨干，成为文稿写作的多面手无疑会让各项业务的进行顺畅许多。在日常工作中，涉及较多的文稿类型包括：从载体上来分，有书面材料、短信、邮件、应用推送、网络通知等；从功能上来分，有招聘、通知、提示、指导等。这些类型的文稿在写作和编辑方面都具有各自的规范和技巧，掌握这些技巧，将使信息得到有效的传达，各项工作也能更顺畅地得到贯彻落实。
2) 信息收集与管理：
    学会如何收集信息和管理信息无疑是信息时代的必备素质。团委骨干作为组织与学生之间沟通的渠道，其上传下达的职能对同学们的信息管理能力提出了更高的要求。信息无处不在，作为服务师生的骨干力量，如何有效收集这些信息并做出恰当的回应就成为团委工作的重中之重。有鉴于此，本课程将以信息之形式为经，以信息之功能为纬，为大家讲解不同类型信息收集和管理的总体原则和特殊技巧，旨在提高同学对信息的敏感性和掌控力，更好地完成各项工作。
学生传媒中心
1) PS入门和基础设计：
从图像基础知识入手，了解Photoshop基础认识和基本操作，使用Photoshop的各种工具对已有图像进行优化调整；使用Photoshop的各种工具自行创造简单的平面作品；通过对比和实践，了解常见的平面设计模式和种类。
2) 基础视频剪辑：
运用Pr、Ae等软件对于视频素材进行简单的剪辑和组合，从而达到能够自主完成一部简单影片的目标。
3) 摄影入门：
介绍单反的基础使用方法，通过实践和理论相结合的方式了解人像摄影、风景摄影和新闻摄影的一些常识和技巧。

3、师兄师姐帮帮忙交流会【必修 23分】
   师兄师姐帮帮忙交流会是发挥法学院团校辅导员制度作用的重要载体。交流会将在11月举行，旨在通过座谈的形式，选择咖啡厅、户外草坪等氛围轻松随意的场所，通过小组，在与高年级师兄师姐近距离交谈的过程中，为初入燕园的团校学员提供学习生活以及个人规划等全方位的指导，解决初入法学院的团校学员的各种困惑，助力团校学员成长。

4、法图密室逃脱【选修 2分】    
法图密室逃脱系2015-2016学年法学院团校创意实践活动。该活动借鉴密室逃脱的形式，将逻辑思维、观察能力等重要素养的锻炼与增进对法学院图书馆的认识结合在一起，集趣味性、团队实践性与实用性于一体，让参与的学员在欢乐中收获友谊，在解决疑难中感受集体合作的意义，寓教于乐。

5、个人寒假返乡实践暨读书沙龙交流会【必修选修 2分】
    读书沙龙
新形势下，高等学校的思想政治教育工作要求我们注重学生的基本素质培养，全面提高学生的综合素质，培养出一批真正具有跨世纪意识与创新能力的社会主义建设者和接班人。为锻炼提高学员的阅读和思考能力，本期团校将在秋季学期邀请法学院资深著名教授张千帆教授，为学员推荐一本或多本思想有深度，可读性强的著作。学员可在学期末或寒假期间选择指定阅读书目中的一本或几本进行深度研读，并撰写读书报告或读书感言。
    春季学期开始时，在秘书处的协助下，学员可自行组织形式多样的心得交流活动，或根据情况请辅导老师做点评嘉宾，举办一次读书分享会。 
6、个人寒假返乡社会实践【选修 2分】
    个人寒假返乡社会实践作为校团委开设的形势政策类选修课程，是广大学生寒假社会实践的主要形式。通过走访、实地考察等形式，学员将针对家乡的热点问题、社会结构等方面生成深刻的思考和认识。

    春季学期开始时，团校将举办个人寒假返乡社会实践暨读书沙龙的交流分享会，请参加返乡实践的同学通过各种形式展示自己的实践成果，并组织学员进行读书交流活动。开阔学员的视野。

【春季学期】
67、参观北京市第二中级人民法院暨座谈会【选修 2分】
    法学院团校历来将专业特色与体验学习相结合，组织学员参观各级人民法院或其他政府部门、律所、企业、事业单位等与法学院学生联系较为密切的用人单位，使学员们在参观体验中走出学校认识社会。
    北京二中院的机关团委和北大法学院团委签署了共建协议，成立了共青团干部培训学校，建立了互利共赢的合作模式，为我们大学生搭建了实践长才干，实践出真知的优质平台。借助这一基地平台，团校将组织学员到二中院进行参观，并在有条件的情况下据法制建设问题与法官们进行面对面交流，使学员们一方面将所学与所用结合起来，另一方面熟悉有关单位的运作模式，从而明确个人的奋斗目标，督促自身成长成才，为今后事业的选择及发展奠定一定的认识基础。

78、双学位/辅修交流会【选修 23分】
    步入大一的第二学期，学员们需要面临如何取舍及如何选择修双学位或辅修的问题。本学年法学院团校将举办面向20154、20165级全体同学的双学位/辅修经验交流会，为希望参加双学位、辅修学习的低年级同学和已经参加双学位、辅修学习的高年级同学提供经验交流的平台，使同学们对于有关专业的内容和课程等信息有基本的了解认识，为日后的选择取舍提供经验和借鉴。
    双学位/辅修经验交流会是往届团校举办过的课程，得到了学员的肯定和欢迎，秉承“精致化”的办学理念，团校秘书处将进一步完善这一课程，扩大交流会的影响力，希望能对法学院学生的多方面发展和未来学术生涯的规划起到良好的推动作用。 

89、助教交流会【选修 23分】
在提高团校学员骨干能力的同时，亦不能忽视对团校学员学术能力的提高。临近期末，学员需要对专业课知识进行系统性的复习并加深认识，更有针对性地应对考试。团校举办的助教交流会将通过邀请大一专业课的助教，与团校学员面对面交流，解答学员的困惑并提出复习的指导意见，有效地缓解团校学员的应考压力，让其对课程有更为深入的理解，轻松备考。

910、联合团校【选必修 32分】
联合团校拟在2017年春季开展，将联合其他院系的团校，进行院系间合作课程培训及娱乐活动。联合团校旨在扩充学员视野，扩大交际范围，在提高团校学员骨干能力的同时，将不同院系特色的团校紧密结合，创造院系共通点。通过联合团校这样一个与其他院系学工系统交流的渠道和平台，我们将有机会继续进行学工工作心得的分享、相关联合课程的合作开展。在这一过程中，团校学员们思维的碰撞将促进团校间的优势互补、创新延伸。

101、结业典礼【必修 3分】
团校结业典礼将以团队调研成果汇报暨风采展示为主要内容，总结团校课程的开展状况与学员的成长与收获，并表彰在本学年团校学习中有突出表现的学员。








