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军训生活进入后程，完成在望。除去日常训练，同学们还参加了参观安全教育体验馆、21公里拉练、打靶、真人CS等活动。同时，同学们也开始了对最后的结业典礼中阅兵式的操练。
拉练途中不怕苦 打靶场上显雄风
8月23日，在军训生活进行到一多半时，北京大学军训团组织全团同学进行了拉练和打靶练习。这一方面可以磨练同学们的意志品质，另一方面也使同学们能够真实地了解和感受军人的生活。法学院女生所在的铿锵八连作为第一梯队于23日上午7:00从北京市学生军训基地出发，前往打靶练习场，该路程为10.5公里。
出发伊始，清风习习，全连同学显得豪情满怀、干劲十足。大家在教官的带领下，分成三路纵队，行进在马路右侧。同学们整齐统一的服装、坚定有力的步伐、昂扬饱满的精神状态成为马路上一道亮丽的风景。行进过程中同学们还唱起了军歌，《咱当兵的人》铿锵有力，《军中绿花》则满怀柔情。歌声飘扬，让这场旅程多了几分趣味。不知不觉到了上午9:00，天气渐渐热起来，加之拉练的疲惫，继续前行的困难加大。虽然此时又累又热，但是全连同学并未放弃，大家相互鼓劲，对彼此说“坚持、加油”。同时，连中不同院系的同学还借此机会相互认识，增进了解，进一步加强了八连的凝聚力。
上午10时许，同学们到达了打靶练习的场地。大家在出发前就对打靶充满了好奇和期待，到达后听到一声声清脆的枪声，同学们一扫一路上的疲惫，显得更加激动。在教官的指导下，同学们依次走上前去，教官一声“卧倒”，八连的20名同学干脆利索地跨出左脚，双手撑地，卧倒在枪后。随后教官发出了“准备射击”的命令，各位同学立即调整各自姿势，手紧握枪，严阵以待。当“射击”命令发出后，打靶场上便出现了响亮的枪声。五发自动很快打完之后，大家在教官的指令下走下了射击场。其中一位同学说：“这次终于体会到用真枪的感觉了，虽然只有那短暂的几十秒，但我还是体验到了作为射击手的感觉，羡慕、敬佩中国人民解放军！” 
短暂休整之后，同学们按原路返回。与来时相比，返程对大家的体力、意志力提出了更大的挑战。在返回途中，大家进一步发扬团结互助、坚忍不拔的传统，用顽强的意旨、坚毅的品质、永不放弃的精神走完返程的10.5公里，顺利回到军训基地。当八连全体同学高呼：“铿锵八连，誓必争先；北大骄子，文武双全；谁与争锋，唯我八连”的口号回到军训训练场时，所有同学振臂高呼，庆祝所以姐妹们战胜自己，完成任务！
这次拉练和打靶活动不仅丰富了军训生活，而且还锻炼了同学们的意志品质和团结精神，这将成为同学们成长历程中浓墨重彩的一笔。
（贾雪）
结业典礼篇章开 三军将士操练忙
转眼之间，军训已然过去了一大半，结业典礼中的分列式作为头等大事被提上了训练日程。法学院男生被分到了操枪方阵、格斗拳方阵和战术班，女生们则担负了拉歌这一表演项目。
法学院男生是操枪方阵的主力。经过十几天的努力训练，同学们持枪的技术动作都已经炉火纯青。获得好成绩总是需要相应的代价——不少同学的手臂上都出现了被枪托磕出的淤青，肩头也被钢枪压得酸痛，但相对于流畅利落的动作和阳刚勇猛的效果，可以说这是值得的。
进行曲奏响，第一次合练开始了。起初一切进行很顺利，直到有人突然念起了解说词，这声音完全盖过了方阵赖以掌握节奏的进行曲的声音，一时间大家踏正步的声响变得杂乱起来，方阵行进的节奏被打乱了。针对这一变化，教官在总结时特别指出，在正式的分列式中，大家面对的是一个“充满不确定因素的环境”。在这样的环境下，大家要做到“内心平静”、“处变不惊”、“镇静自若”，这样才能以静制动，走出整齐划一的步伐。听完教官的指导后，同学们明白要想走好队列，不仅要苦练外功，也要注重“内功”。基于此，同学们逐渐在随后的练习中克服了外部环境干扰的问题，走出巍然正步。
在训练场上，除了熟悉的“一二一”、“齐步走”、“正步走”这些响亮的声音，别忘了还有激情四射、尽显青春风采的拉歌声。本次军训由七连和八连承担这项看似最“轻松”的任务。与其他训练项目相比，同学们不需要顶着炎炎烈日在场地上运动，但是需要大家开动脑筋，创作既铿锵有力又容易记忆的拉歌词。同时，这项任务也对同学们的嗓子提出了很高的要求，正如教官所说：“我们要做到的不是喊，而是吼！”
[bookmark: _GoBack]拉歌的训练明显要轻松许多，很多同学说：“这其实是一个玩的项目，我们要做的就是玩得够high，能够解放自己的激情”。在训练过程中，大家都显得很欢乐，一边用力地拍掌跺脚，一边大声“吼唱”着。拉歌词幽默感十足，比如其中改编了《黄河大合唱》：“任你吼，任你叫，任你在咆哮、任你在咆哮，我们就是听不到、听不到！”每当大家唱起这段时，总会高声狂喊，用力挥臂，这种激情无疑感染了会场的所有人。
同学们在这十四天的军训中刻苦努力训练，超越自己，挑战极限，相信同学们将在结业典礼的阅兵式中书写新的美丽华章，挥洒青春风采！
（肖政兴）
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