
附件一：
北京大学2019—2020学年青年理论骨干人才培训计划
实施方案

一、总则
为不断推动青年学生培养方式的创新发展，实现培养体系的全面优化，促进北大“青年学生理论骨干”培训工作的科学化、规范化和系统化，培养一批对党忠诚、信仰坚定、素质优良、作风过硬的中国特色社会主义事业合格建设者和可靠接班人，实现北京大学青年理论人才储备有序、稳定、持续发展，在遵循思想政治工作规律、教书育人规律和学生成长规律，充分结合北京大学的办学实际的基础上，开展本计划。

二、培养目标
以培养理论素养和公文写作能力为中心，坚持理论与实践相结合、学用一致、讲求实效的原则，致力于培养一批“政治过硬、本领高强、求实创新、能打胜仗”的新时代青年理论人才。

三、组织机构
共青团北京大学委员会

四、选拔办法
[bookmark: OLE_LINK31]（一）选拔范围
北京大学在校高年级本科生、研究生。
[bookmark: OLE_LINK33]（二）选拔条件
1. 在读期间未有刑事犯罪及相关学校处分记录；
2. 有担任学生干部经历者优先，中共党员优先；
3. 有公文写作经验，或对理论研究有浓厚兴趣者优先；
4. 有重要文稿起草、报刊文章发表经历者优先。
（三）选拔方式
1. 采用各院系、校学生会、校研究生会及团委各机关部门推荐与学生自荐相结合的形式，各主体均有1个组织推荐名额。
[bookmark: OLE_LINK20][bookmark: OLE_LINK21][bookmark: OLE_LINK18]2. 在符合选拔条件且申请材料审核通过的情况下，参与由校团委理论研究室组织的笔试与面试。
3. 笔试通过者，参加由校团委理论研究室组织的面试。
注：各单位推荐人员原则上在笔试、面试过程中不淘汰，仅根据总成绩进行排名；自主报名人员经笔试、面试选拔后方获得入学资格。

五、培养方案
[bookmark: OLE_LINK44]（一）课程目标
通过理论学习，使学员充分把握习近平新时代特色社会主义思想，提高政治意识，思想觉悟；通过写作专项训练，使学员熟悉公文写作的标准、规则，具备公文写作的基本能力，从整体上提高写作水平；通过专项研究课题，锻炼学员发现问题、分析问题、解决问题的能力，培养学员自主学习、合作学习的意识。
[bookmark: OLE_LINK47]（二）课程内容
1. “以理论滋养初心，以思想引领使命”理论研究与学习提升系列讲座
将邀请知名专家学者，以习近平新时代中国特色社会主义思想为基础，带领青年学生立足理论经典，结合自身现实实际，对引起社会广泛讨论的时事热点进行深入思考和评论，从专业化、学术化、客观化的视角，锻炼和提高青年学生分析、应对及解决民生热点、新闻爆点、现实痛点、社会痒点等问题的能力，从而全面提高青年学生的思想政治素质和政策理论水平。
2. 写作专项训练
搭配“以理论滋养初心，以思想引领使命”理论研究与学习提升系列讲座展开，在通过专业学习提升思想政治素质和政策理论水平的同时，遵循学以致用的原则，通过撰写时评文章提升对理论的应用能力、对热点的分析能力以及对思想的表达能力。
3. 专项课题研究
围绕一些与青年紧密相关的重大理论现实问题进行深入的专项研究，通过团队合作的形式撰写具有理论性、分析性、应用性的研究报告。
[bookmark: OLE_LINK38]（三）课程安排
1. 课程分两学期完成，每月授课2—3次。
2. 原则上授课时间不占用日常教学时间，每次课程时长不超过3小时。

六、管理与考核
（一）考勤要求
学员应当全程参与课程，不得无故缺课。如出现特殊情况，应提交缺课证明，并通过PPT或课程录像等形式补全课程学习并补交作业，无故缺席或请假超过三次者视为自动放弃培训资格。
[bookmark: OLE_LINK42]（二）结业考核
校团委理论研究室统一组织结业考核，以笔试形式进行，考察内容涵盖培训计划所有课程。青年理论骨干人才培训计划结业总成绩计算方法：总成绩=考勤20%+课程作业30%+结业考试50%。
（三）结业证明
参与并完成学习任务方可获得由校团委颁发的“北京大学青年理论骨干人才培训计划结业证书”。
（四）评优奖励
校团委按一定比例评定优秀学员，推荐至中央部委、地方政府及重点企事业单位实习，参与国家级、省部级和校级重要课题研究和文稿写作。

