[bookmark: _GoBack]附件一：
“讲好青年故事”
北京大学2020年新媒体骨干人才培训计划实施方案

一、总则
“知常明变者赢，守正创新者进”，为不断推动宣传工作力量培养方式的创新发展，促进北京大学新媒体骨干人才培训工作的科学化、规范化和系统化，组建适应新形势下传播方式与话语体系的新媒体宣传矩阵，牢牢把握网络舆论阵地，进一步加强团属新媒体平台建设，培养一批思想进步、素质优良、作风过硬的宣传人才，传递青年心声、讲好青年故事。在遵循思想政治工作规律、教书育人规律和学生成长规律，充分结合北京大学办学实际的基础上，开展本计划。

二、培养目标
以培养新媒体运营与传播宣传能力为中心，坚持理论与实践相结合、学用一致、讲求实效的原则，致力于培养一批胸怀大局、把握大势、着眼大事，肩负起举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象时代任务的新媒体宣传骨干人才。

三、组织机构
共青团北京大学委员会

四、推荐办法
（一）推荐范围
北京大学在校高年级本科生、研究生。
（二）推荐条件
1. 热爱祖国，拥护中国共产党；
2. 积极向上，无违法违纪记录；
3. 有担任学生干部经历者优先，中共党员优先；
4. 具备一定的媒体素养和创新意识，具有一定的调研、写作能力；
5. 有公众号、抖音等新媒体平台运营相关经验，或对新媒体宣传工作有浓厚兴趣者，有意愿从事宣传事业工作者优先； 
（三）推荐方式
采用各院系、校学生会、校研究生会及团委各机关部门择优推荐的形式，各主体均有2个组织推荐名额。由校团委宣传调研部组织进行材料审核。

五、培养方案
（一）课程目标
通过理论学习，使学员充分把握习近平新时代特色社会主义思想，提高政治意识，思想觉悟；通过专题报告、实践专项训练，使学员熟悉新媒体传播方式与宣传手段，提升热点捕捉、推文创作等运营新媒体的基本素质，以及摄影录制、视频处理等核心技术能力；通过实地调研参访，为学员提供沉浸式学习体验机会，吸收借鉴优秀新媒体运营与宣传工作经验，进而促进整体思想认识与创新水平的提升。
（二）导师制度
新媒体骨干人才培训计划将邀请新媒体宣传领域优秀的教师、媒体人为导师，指导学员进行各类参访体验、学习活动，与学员交流分享工作经验，帮助学员掌握工作技能，有效提升综合素质以及多媒体融合式传播的能力，协助促进学员能力培养与个人成长。
（三）课程内容
1. 理论研究学习
将邀请知名专家学者，以习近平新时代中国特色社会主义思想为基础，结合现实实际，对传播影响力大、引起社会广泛讨论的时事热点和媒体产品进行深入思考和评论，从专业化、学术化、客观化的视角，锻炼和提高青年学生互联网思维和分析新闻热点、宣传视角等问题的能力，进而提高青年学生的新媒体基本素质和理论水平。
2. 专项素养提升
专项素养提升主要包括公众号运营与新媒体技能两大部分。在公众号运营方面，将邀请具有较强影响力与知名度的平台负责人、项目负责人、公众号运营者等进行专题培训，引导学员学习借鉴先进经验，把握宣传运营特质与新时代要求；在新媒体技能方面，开展视频编辑技术与图片设计训练，综合培养宣传骨干人才的技术能力，提升审美素养。
3. 调研参访实践
组织学员对成功转型的传统媒体或先锋新媒体平台进行实地参访，与当下新媒体行业优秀从业者进行交流探讨，并以团队合作的形式撰写调研报告。同时遵循学以致用的原则，指导专题推文撰写，配合主题讲座提取宣传要点制作专题推送，锻炼学员的热点分析能力与创新能力；组织学员进行主题拍摄等活动，指导学员创作宣传成品，引导学员在积累实践经验的同时提升技术实操与思想表达能力。
（四）课程安排
1. 全部课程共30学分，每月授课2-3次。
2. 原则上授课时间不占用日常教学时间，每次课程时长不超过3小时。

六、管理与考核
（一）考勤要求
学员应当全程参与课程，不得无故缺课。如出现特殊情况，应提交缺课证明，并通过PPT或课程录像等形式补全课程学习并补交作业，无故缺席或请假超过三次者视为自动放弃培训资格。
（二）结业考核
学员需完成至少20学分课程，并以团队形式至少完成一篇宣传推文，推文形式不限于文案、图片、视频等。
（三）结业证明
参与并完成学习任务方可获得由校团委颁发的“北京大学新媒体骨干人才培训计划结业证书”。 校团委按一定比例评定优秀学员。
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