


附件一：
[bookmark: _Hlk53711954][bookmark: _Hlk53759320]2021—2022学年北京大学
青年理论骨干人才培训计划实施方案

一、总则
为深入贯彻落实习近平总书记“用科学的理论武装青年，用历史的眼光启示青年，用伟大的目标感召青年，用光明的未来激励青年”的重要指示，帮助青年不断增强道路自信、理论自信、制度自信、文化自信，不断增进对党的信赖、信念、信心，不断推动青年培养方式的创新，促进北京大学青年理论骨干人才培训工作的科学化、规范化和系统化，培养一批对党忠诚、信仰坚定、素质优良、作风过硬的中国特色社会主义事业合格建设者和可靠接班人，实现北京大学青年理论骨干人才储备有序及稳定持续发展，在遵循思想政治工作规律、教书育人规律和学生成长规律，充分结合北京大学办学实际的基础上，开展本计划工作。

二、培养目标
以提高理论素养和公文写作能力为中心，坚持理论与实践相结合、学用一致、讲求实效的原则，致力于培养一批“政治过硬、本领高强、求实创新、能打胜仗”的新时代青年理论骨干人才。

三、组织机构
共青团北京大学委员会

四、选拔办法
（一）选拔范围
北京大学全日制在校本科生、硕士生、博士生。
（二）选拔条件
1.对理论学习、理论研究、理论创新有浓厚兴趣者优先；
2.中共党员优先，有学生工作经历者优先；
[bookmark: _Hlk53709985]3.有公文写作经验者优先；
[bookmark: _Hlk53709996]4.有重要文稿起草、报刊文章发表经历者优先。
（三）选拔方式
1.采用学生自主报名、院系团委审核的方式，各学院报名人数均不设限。
[bookmark: _Hlk53710182]2.申请材料审核通过后，校团委理论研究室将于11月初统一安排笔试，笔试内容为规定时间内撰写理论文章。
3.笔试结束后，校团委理论研究室将安排面试，主要考察报名者的个人情况及对理论学习的感悟等。
[bookmark: _Hlk53710226]4.按照笔试、面试成绩7:3的比例计算报名者总成绩，录取总成绩前100名者进入第四期北京大学青年理论骨干人才培训计划高级研修班，其余成绩优异者进入中级研修班。往期北京大学青年理论骨干人才培训计划结业学员的录取计划单列，不占用新学员的录取名额。
5.前三期北京大学青年理论骨干人才培训计划结业学员可报名参与本期计划。曾于往期中级研修班结业的学员，报名本期计划并参加考核，考核通过后进入高级研修班学习，完成计划学习任务后可获得高级研修班结业证书；曾于往期高级研修班结业的学员，报名本期计划并参加考核，考核通过后进入资深研修班学习，完成计划学习任务后可获得资深研修班结业证书。
6.本期计划学员将同时入选由校团委为鼓励、支持青年提高理论素养、拓展成长路径、强化专业能力、促进全面发展所组建的青年理论研究人才库。

五、培养方案
（一）培训目标
培训坚持问题导向、目标导向，通过定期发布与现实问题密切相关的专题研究，鼓励学员深度参与基层实践调研项目，深入研究马克思主义理论特别是习近平新时代中国特色社会主义思想，深入把握中国共产党、中华人民共和国的历史发展脉络、探究发展规律。
培训强调合作意识，定位同辈激励，重视引导学员深入思考分析有关国家前途、民族命运与经济社会发展全局的重大问题；重视理论研究与实践教育相结合，鼓励学员在理论学习中建构理性认知，在实践调研中强化使命意识。
培训着眼于增强问题捕捉能力、理论分析能力、逻辑表达能力，致力于将启发式的讲授课程与参与式的研讨课程相结合，充分调动学员的积极性、自主性、自觉性，进一步提高学员的思想政治素养与理论研究水平。
（二）培训形式
本期计划将以班级、学习小组等形式开展活动。资深研修班、高级研修班、中级研修班的课程设置与学习内容各有侧重。计划开设课程包括基础必修课程、写作专项训练选修课程及专项课题研究选修课程等，涉及研习型、互动型、实践型课程类别。
（三）培训内容
1. 理论研究课程
以习近平新时代中国特色社会主义思想为基础，带领青年学生立足理论经典，结合自身实际，对引起社会广泛讨论的时事热点进行深入思考和评论，从专业化、学术化、客观化的视角，锻炼和提高青年学生分析、应对及解决民生热点、新闻爆点、现实痛点、社会痒点等问题的能力，全面提高青年学生的思想政治素质和政策理论水平。
2. 写作专项训练
搭配理论研究与学习提升课程展开，遵循学以致用的原则，通过撰写时评文章提升对理论的应用能力、对热点的分析能力以及对思想的表达能力。
3. 专项课题研究
围绕与青年紧密相关的重大理论和现实问题进行深入的专项研究，通过团队合作的形式撰写具有理论性、应用性的研究报告。
（四）培训安排
1. 培训的所有项目分两学期完成，理论学习与实践训练并重。
2. 原则上培训授课时间不占用日常教学时间。

六、考核管理
（一）考勤要求
[bookmark: _Hlk53711524]在计划实施过程中，学员应当全程参与培训，不得无故缺勤。如因特殊情况需请假者，应及时提交说明。无故缺勤两次或请假超过三次者均将视为自动放弃培训资格。
（二）成绩评定
[bookmark: _Hlk85667111][bookmark: _Hlk53711424]学员成绩评定采取积分制，校团委理论研究室将对学员全程的课程出勤、研讨交流、写作表现等进行评定，确定学员的累计积分。
（三）评优办法
校团委将为在评优中获得荣誉的学员颁发“北京大学青年理论骨干人才培训计划荣誉证书”：资深研修班累计积分排名前十名者，评为“青年理论研究先锋”；高级研修班累计积分排名前十名者，评为“青年理论研究标兵”；累计积分排名第十一至二十名者，评为“优秀学员标兵”。中级研修班累计积分排名前十名者，评为“青年理论研究新锐”；累计积分排名第十一至二十名者，评为“优秀学员”。
（四）结业证明
[bookmark: _Hlk53711599]校团委将为顺利结业的所有学员颁发“北京大学青年理论骨干人才培训计划结业证书”。
（五）特别说明
本期计划中级研修班顺利结业的学员在报名2022—2023学年北京大学青年理论骨干人才培训计划（第五期）时，参与选拔考试，成绩合格者可进入高级研修班学习。本期计划高级研修班顺利结业的学员在报名2022—2023学年北京大学青年理论骨干人才培训计划（第五期）时，参与选拔考试，成绩合格者可进入资深研修班学习。
[bookmark: _GoBack]



